

警务协作破壁垒 边界平安共守护

通讯员 章礼彬

本报讯 绍兴市柯桥区钱清街道地处杭绍交界处,人员流动与商贸活动频繁,管理难度较大。今年上半年,钱清派出所与杭州萧山公安衙前派出所沟通合作,创新实施包括人口管理、重点管控、警情联动、侦查协作、交通管理等八大类15项协作事项的“815”边界警务协作机制,做到大事共议、要事共决、实事共办、急事共商、难事共解,形成区域共治合力。

不久前,衙前派出所接到报警,称一位老人在中纺城附近走失,据推测已到钱清辖区。衙前派出所迅速与钱清派出所联系,启动边界警务合作应急机制,共享监控资源,同时组织巡防警力搜索,发动群众提供线索。数小时后,迷路的老人被找到并平安送回家人身边。

钱清派出所副所长李叶锋说,协作机制实施后,双方能迅速查询到相关人员信息、居住轨迹和从业情况等,有效解决了以往信息不通畅、管理有盲区的问题。

今年2月,一起盗窃案的犯罪嫌疑人在萧山地区作案后逃至钱清辖区。钱清派出所依据协作机制,迅速展开联合侦查。双方警力共享线索,对犯罪嫌疑人的逃窜路线和可能藏身之处进行分析研判,成功锁定犯罪嫌疑人行踪,并将其抓获。

“双方通过制度化的协作框架,有效打破地域壁垒,将行政边界线转化为融合共治的安全防线,实现警情处置无缝衔接。”据李叶锋介绍,双方不仅建立24小时联络群,还制定统一的应急处置预案,特别是针对不同类型的警情,明确各自职责分工和协同流程。同时,通过共享实时监控资源和警用地理信息系统,实现对边界区域的全方位动态监控,为警情处置提供支持。

自协作机制实施以来,累计破案15起,查获违法犯罪人员23名;交换信息5100余条,查获逃犯3名;调解跨市纠纷10余起,辖区群众安全感满意度直线上升。

精准指导解难题

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队开展“消防安全上门帮扶”活动,组织专业力量对即将开业的经营场所进行“一对一”指导服务,持续优化营商环境。

“我们既要守住安全底线,又要做好服务保障,让经营者既能快速开业,又能安心经营。”区消防救援大队负责人表示,为支持小微企业发展,该大队推出多项便民举措,如开通“消防服务专线”、简化审批流程、走访指导等。

今年以来,该大队已帮扶辖区65家小微企业完成消防安全整改,开展专项消防安全培训38场次。下一步,大队将继续扩大帮扶范围,惠及更多经营场所。

伪造证件被判刑

通讯员 王紫薇 傅元璋

本报讯 近日,杭州市萧山区人民法院成功办理一起伪造国家机关证件刑事案件,被告人刘某某犯伪造国家机关证件罪,被判处有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金2000元。

2024年10月,衢州市消防救援支队柯山大队消防监督员在某化工企业检查时,发现现场电焊工张某某使用的焊接与热切割特种作业操作证为假证。经辖区公安查明,该假证系雇主刘某某在萧山从他人处违法伪造取得。法院认为,被告人刘某某结伙他人伪造国家机关证件,其行为已构成伪造国家机关证件罪,故作出上述判决。

“项目警官”走访忙

近年来,台州市公安局黄岩分局将统筹发展和安全摆在突出位置,聚力优化法治化营商环境,对辖区重点项目、重点企业实行“项目警官制”,实时跟进服务,维护治安、化解矛盾,帮助企业解决实际问题。图为“项目警官”到对接的某重点项目施工现场走访。

通讯员 王淑燕



学技艺乐享暑假

近日,在德清县乾元镇直街社区青少年宫,孩子们在专业老师指导下学习拉丁舞。当地努力打通青少年服务“最后一公里”,新开张的青少年宫首期暑假班涵盖乐高、羽毛球、围棋等10类课程25个班次,能够满足青少年多元学习需求,丰富其假期生活。

通讯员 倪立芳 姚峰



增强反诈“免疫力”

通讯员 许尚高

本报讯 连日来,天台县公安局始丰派出所走进社区、学校、企业开展反诈宣传,多举措提升群众的识骗、防骗、拒骗能力,从源头筑牢反诈堤坝。

该所通过划分网格、细化任务,发动社区网格员、平安志愿者,敲门入户向居民以案说法,确保将防范电信网络诈骗宣传覆盖到方方面面,营造“人人了解、人尽皆知”的浓厚氛围。

同时,该所民辅警走进辖区学校,结合真实诈骗案例,讲解时下高发的各类电信网络诈骗,就防范方法与师生们交流,鼓励同学们通过“小手牵大手,反诈齐步走”的方式带动家人共同防范电信网络诈骗。

此外,派出所定期上门与企业对接,分析发生在企业员工身上的诈骗案件发案类型、特点,在企业员工群及时转发各类反诈预警视频及推文,打造“互嵌式”警企联系群,增强企业员工反诈“免疫力”。

隐蔽赌窝被捣毁

通讯员 汪靖瑶 台州政法融媒体中心 王淑颖

本报讯 近日,天台警方迅速出击,成功捣毁一个隐藏在偏僻山林的赌博窝点,抓获涉赌人员36名,其中30人被处以行政拘留,6人因涉嫌开设赌场罪被依法刑事拘留。

6月底,天台县公安局三合派出所在工作中发现,有一赌博团伙在天台、临海、三门三地交界流动设赌,并将窝点设置在地形极为复杂的山林交界地带,且具备较强的反侦察意识,频繁更换活动地点。在掌握该团伙组织结构和赌场的最新地址后,三合派出所联合临海公安雷霆出击,把正在全神贯注赌博的赌徒们团团围住,一举抓获涉赌人员,并查获大量赌资、赌具。经审讯,所有违法犯罪人员均对其参与赌博的违法事实供认不讳。目前,案件正在进一步深挖办理中。

多年纠纷终和解

通讯员 张杰

本报讯 近日,文成县人民法院法官通过实地探查,成功化解一起亲人之间的矛盾纠纷。

原告赵某乙与被告赵某甲因祖辈遗留的四块山地归属问题,从口角争执演变为电动三轮车冲撞的恶性事件,其中赵某乙身陷囹圄。而征收补偿政策的落地,让这项本应是家族共享红利的好事,反令矛盾激化,最终双方对簿公堂。

庭审过程中,原、被告各执一词,都认为土地属于自己。然而四块零散地块的权属证明跨越数十年,光通过口头陈述根本无法判定真相。于是,法官决定进行“现场办公”。

四块争议土地分别散落在三个山头,法官深一脚浅一脚地穿行在齐腰深的草丛中,一处处查看土地现状。经过三个小时的实地勘查,记载了2份勘探笔录。

再次开庭时,法官将勘探笔录向当事人逐一展示。兄弟俩看着证据,全程沉默。判决书送达时,法官特意指着判决项解释:“套房指标按户分配,补差款依实际面积计算,你们还有什么疑问吗?”双方都无异议。这场拉锯战最终以被告主动履行、诉讼费当场结清落幕。

集中曝光治乱象

通讯员 陈文青

本报讯 近日,义乌市消防救援支队联合媒体,开展电动自行车火灾隐患集中曝光行动。针对充电管理、停放及技防设施等方面存在的突出问题进行重点治理,推动消防安全主体责任落实落细。

检查组来到住宅小区、商业街区、电商产业园等电动自行车密集场所进行检查,发现部分建筑架空层内有电动自行车停放在正对安全疏散通道口的位置。针对发现的问题,检查组现场约谈物业负责人,明确整改措施,要求限期整改。

此外,检查组还对小区电梯阻车系统灵敏度进行测试,确保有效拦截电动自行车进入轿厢。每到一处,检查组还开展电动自行车“以案释法”警示教育,宣传安全常识。

真金变“金包银” 她主动投案自首

通讯员 吴诗颖 黄纯熠 沈余霞

本报讯 手机店老板轻信老客户,收下了一只看似贵重的金手镯用于抵押借款,几天后发现这是一只造价仅3000多元的“金包银”首饰。戏剧性的是,实施诈骗的嫌疑人最终因内心恐惧,主动到诸暨市公安局城东派出所投案自首。

近日,诸暨暨阳街道某手机店老板方先生接到妻子转告,称老客户何某近日手头拮据,欲抵押黄金手镯借钱。因店内顾客较多,何某将方先生约至手机店对面奶茶店门口交易。见面后,何某出示金手镯并提出抵押3万元的需求。方先生要求提供金手镯购买发票等,何某展示了手镯“999”钢印,称手镯是结婚时丈夫所赠,发票已遗失。出于对老客户的信任,方先生将手镯带回简单检查后,扣除第一个月利息,向何某转账2万多元。

几天后,方先生想起曾听朋友提过用假首饰抵押骗钱的案例,就用镊子刮擦金手镯表面,发现内部呈白色,金手镯实为“金包银”首饰,立即报案。与此同时,犯罪嫌疑人何某因作案后内心惶惶不安,经思想斗争后主动前往派出所投案自首。

经审讯,何某如实供述,该手镯系其在网购平台花3214.4元购入,企图通过抵押方式骗取钱财。目前,何某被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。